

鹰城儿女多奇志 建功立业新时代



第一排右(七)为张家祎

图片据新华社



后排右(二)为韩朋可

韩朋可 供图

鲁山姑娘张家祎在女兵方队接受检阅

本报讯(记者常洪涛)在10月1日上午举行的庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,当英姿飒爽的女兵方队走过观礼台时,在电视机前观看的张朝岑和妻子激动地流泪了,因为方队里有他们的女儿张家祎。

参阅女兵方队352名女兵来自各军兵种和武警部队,既有来自英雄部队的优秀士兵,也有改革重塑新组建部队的

标兵;既有基层连排长、通信兵、卫生兵,也有飞行员、舰员、狙击手、导弹发射手,还有国际比武优胜者和隐蔽战线的无名英雄。

张朝岑是鲁山广电《天南地北鲁山人》栏目制片人、全国劳动模范、全国优秀新闻工作者。据他介绍,女儿张家祎2014年从平顶山学院本科毕业后,考上厦门大学新闻传播学院研

究生,2017年毕业后被招录进解放军某部,今年3月被选入阅兵女兵方队进行集训。

“女儿参加阅兵式,我们很高兴,也很激动,这将是我们的珍贵记忆。我想告诉女儿:要感恩伟大的祖国,因为祖国的强大,才有了她们耀眼的芳华;要不忘初心、牢记使命,报效祖国,为国防建设作出更大的贡献。”张朝岑说。

许庆参加国庆观礼——

为美丽强大的祖国而自豪

本报讯(记者常洪涛)“太激动了,震撼,热血沸腾,祖国太强大了。”10月1日中午,参加完国庆70周年盛典的鹰城小伙儿许庆,在电话里仍激动得声音颤抖。

许庆今年27岁,6岁时因一场车祸失去了双臂,7岁时开始练习游泳。2004年雅典残奥会,年仅12岁的许庆作为中国代表团最小的运动员,第一次走进残奥会赛场,获得第九名。此后,许庆又连续参加北京、伦敦、里约三届残奥会,共获得10枚金牌,是中国残奥会历史上获得金牌最多的游泳运动员。许庆还先后获得全国五一劳动奖章、中国青年五四奖章等荣誉称号。在刚刚结束的全国十残运会上,许庆获得1金1银1铜的好成绩。

在接到国庆观礼的邀请后,许庆兴奋得几天没睡好觉。在观礼台上,许庆与刘国梁、马琳等世界冠军、奥运冠军坐在一起。“从开始到结束,全场的欢呼声和掌声此起彼伏,到处都是飘扬的五星红旗,许多人都激动得哭了。我经常出国比赛,深刻地感受到祖国这些年的发

展变化。有了强大的祖国,才有我们和

平的生活和幸福的家。祖国越来越好,

越来越强大。我为美丽强大的祖国而自豪!”许庆说。



后排右(一)为许庆

许庆 供图

全国劳模张全民现场观看阅兵仪式,他说——

深刻感受到了祖国的强大和人民的团结

本报讯(记者吕占伟)10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在京隆重举行,全国劳模、平高集团高级工程师张全民受邀参加阅兵式、群众联欢等活动。阅兵结束后,48岁的张全民接受了记者的电话采访。

“早上统一乘车来到现场,我的位置在天安门广场东侧的临时观礼台。庆祝中华人民共和国成立70周年大会现场气势恢弘壮观,让我深刻感受到了祖国的强大和人民的团结!整个过程非常震撼,我深深地感到,我们伟大的祖国非常强大,我们的人民军队不可战胜!”48岁的张全民在电话里激动地说。

张全民是平高集团高级工程师、高级技师,享受国务院特殊津贴专家。他从事机械加工20多年,曾荣获“全国技术能手”“全国五一劳动奖章”“中国高技能人才楷模”“全国劳动模范”“河南省劳动模范”等荣誉称号。



合影中间为张全民

张全民 供图

卫东区韩朋可在“从严治党”方阵接受检阅

本报讯(记者田秀忠)“能够受邀参加群众游行,我特别激动,一直有种想流泪的感觉!”10月1日下午5时许,参加完上午的庆祝中华人民共和国成立70周年大会,回到宾馆后,卫东区东安路街道办事处副主任、东苑社区党委书记韩朋可在电话中仍激动不已。

2016年7月,东苑社区党委被中共中央授予“全国先进基层党组织”,韩朋可本次是以全国先进基层党组织负责人的身份受邀参加庆祝大会的。今年8月初,韩朋可接到了邀请函。9月20日,他赴京参加了国庆70周年庆祝活动第三次联合演练。演练结束后,

韩朋可回到平顶山短暂停留,又于9月28日再次赴京,先是带着调研课题,在北京市开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育社区建设调研活动,走访了部分先进社区,接着又参加了国庆庆祝活动。9月30日晚上,韩朋可有幸参加了习近平总书记出席的庆祝中华人民共和国成立70周年招待会。

10月1日早上6点半,韩朋可出发乘车前往集结地,7点左右来到群众游行方阵中的“从严治党”方阵,登上了33号彩车。彩车上共有23人,为全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织负责人。

韩朋可说,上午11点半左右,33号彩车通过天安门时,大家热情高涨,全体人员挥动手中的鲜花,齐喊“祖国母亲,生日快乐”,天安门城楼上,习近平总书记频频向方阵挥手致意。场面波澜壮阔,气氛一浪高过一浪,让人心潮澎湃、热血沸腾。

巧合的是,10月1日也是韩朋可的生日。当天,在参加国庆70周年庆祝大会时,韩朋可特意将一面小国旗图案贴在胸前,他以这极不寻常的方式度过了他的34岁生日。韩朋可表示,今后他将不忘初心、牢记使命,扎扎实实做好本职工作,争取再创佳绩。

郑县李应杰夫妇格外激动:

儿子参加60周年庆典 女儿参加70周年庆典

本报讯(记者张鸿雨)10月1日上午,郑县龙山街道东中心社区东关巷居民李应杰夫妇的心情格外激动,他们早早地坐在电视机前,收看国庆典礼。“俺女儿今天要参加国庆典礼群众游行,我们在家为她喝彩!”李应杰激动地说。

李应杰的女儿李贞今年36岁,在

河南工业大学研究生毕业后考取了北京朝阳区政府公务员。今年国庆节前夕,李贞有幸被选中参加新中国成立70周年庆典群众游行,她在第一时间把这个好消息告诉了远在郑县的父母。

上午11点多,李贞所在的“当家作主”方阵活力四射地出现在电视机屏

幕上,虽然没看出哪一个是女儿,但是李应杰夫妇仍激动地拿起手机不停地拍照、录视频。“2009年国庆60周年庆典时,我儿子参加了大学生方队游行。没想到10年过去了,女儿又参加了国庆70周年群众游行,感觉非常荣幸和自豪。祝福伟大祖国繁荣昌盛,欣欣向荣!”李应杰说。

宋兆普:

能参加国庆盛典很自豪

本报讯(记者邱爽)10月1日中午12点,记者通过电话,和在现场参加国庆70周年盛典的汝州金庚康复医院院长、党支部书记宋兆普取得了联系。

在9月26日召开的全国民族团结进步模范表彰大会上,宋兆普被评为“全国民族团结进步模范个人”,受到习近平总书记和有关国家领导人的接见,还受邀参加10月1日庆祝中华人民共和国成立70周年大会。

宋兆普说,9月30日晚,自己心情格外激动,久久不能入睡,直到下半夜,才有一点点朦胧的睡意。10月1日早上4点,集合的铃声响起,代表们前往天安门广场。早上6点,还在晨曦中的天安门广场已身披节日盛装,各界观众已经到了现场。

国庆盛典现场,受阅方队精神抖擞,观众欢声震天。国威军威的伟大力量,中华民族的浩然正气,使宋兆普深切感受到了作为中国人的自豪和荣耀,他为能参加国庆盛典而骄傲。宋兆普表示,今后他将以大医精诚、医者

仁心为标准,加大中医科研力度,让祖国医学造福更多的患者,特别是在中

医中药治疗小儿脑瘫方面,尽一名中医应尽的职责。



图为宋兆普

宋兆普 供图